

“五一”假期在线旅游大数据发布:

个性化消费需求旺盛

“五一”假期即将到来,国内游客出游热情高涨。各大OTA(在线旅行社)发布数据显示,民宿等个性化消费需求旺盛,国内二三线城市成游客首选旅游目的地。

出游需求近半数周边游 民宿等非标准住宿需求旺盛

同程旅游数据显示,选择周边游(居住地300公里范围内)的受访者占比47.07%,选择国内长线游(居住地300公里以上)的比例为33.39%,选择出境游的比例为19.54%,总体上国内游(含周边游及国内长线游)占比超过了八成,符合“长假长线游、短假周边游”的假期旅游消费规律。但由于“五一”正值上半年出游旺季,长线出游的需求占比整体上较清明还是有近一倍的增长。

同程旅游还对“五一”假期居民出游在住宿、交通等方面的偏好进行了分析。数据显示,经济型酒店是最受欢迎的住宿选择,其次为星级酒店,二者合并占比70.95%。除了标准化程度较高的经济型酒店和星级酒店外,以民宿、客栈等为代表的非标准住宿的市场需求呈现快速增长势头。

国内二三线城市受青睐

从携程旅游提供的数据来看,今年“五一”,在国内游玩的人似乎更多了。“像去广州自由行的人,比去年同期增长了300%以上,前往北京自由行的比去年增长162%;而三亚、西安、杭州等二三线城市的人都较



去年增长了1倍以上。”携程旅游相关专家介绍,经过对比分析,这些城市的自由行旅客增幅都达到了近两年的新高。

从目的地上来看,三亚位列境内自由行热门目的地的首位,除北京、广州、上海之外,厦门、珠海、成都、西安、重庆、丽江都位列前十。从出发地来看,前往上海地区的多为长三角周边城市的市民;而北京人偏爱厦门、珠海;成都、西安两地往来比较频繁。

出游要“成双成对” “拼假游”成为主流

据驴妈妈大数据显示,在出游人数分布上,“两人同游”订单最多,占比53%,这些人中有夫妻档、情侣档,也有闺蜜档、“兄弟”档。其次为“独行侠”,占比27%,他们认为“独自旅行也别有风情”。再次是“三人出游”,占比11%。最后“多人出游”占比9%。而在出游天数方面,游玩时间在“4天以上”的“拼假游”订单占比为48%，“年假+节假日”这种“拼假”的方式已成为上班族最为倾心的出游方式。从驴妈妈当前的预订趋势来看,已有近两成的上班族准备在“五一”小长假拼假出游。

除了拼假长线游,不少上班族也选择充分利用双休日来一场两天一晚的短途游,

上班族春游订单中,“两日游”占比37%。

动物园、主题乐园最热门 客流高峰预计为假期第二天

同程旅游基于“五一”景点门票及周边游预订数据分析了周边游的热门出游主题。数据显示,“五一”期间最热门的出游主题主要有动物园(含野生动物园和城市动物园)、主题乐园、山岳、园林、水世界等。其中,最热门的动物园主要有成都动物园、上海野生动物园、常州淹城野生动物园、上海动物园、北京野生动物园、大连森林动物园、西安秦岭野生动物园等,最热门的主题乐园主要有上海迪士尼乐园、合肥万达电影乐园、苏州乐园、常州淹城春秋乐园、合肥万达主题乐园、国色天香乐园等,最热门的山岳类景区主要有黄山、峨眉山、华山、泰山等,最热门的水世界(水上乐园)主要有长隆水上乐园、成都国色天乡水上乐园、东方山水乐园等。随着气温快速上升,南方地区的亲水游预计将成为“五一”假期周边游大热门,而北方大部分地区则将延续清明以来的春游热,赏花(花卉游)、温泉、乡村生态游等仍将是热门主题。

根据“五一”假期门票及周边游预订数据的分析,同程旅游预测假期第二天(4月30日)全国各地主要旅游景点的游客入园量将达到峰值,预计占整个假期游客入园总量的62.7%,假期最后一天的客流量则大幅回落。(据人民网)

公安部交管局：“五一”出行注意五大风险

公安部交管局4月24日发布预警,通过对近3年“五一”节事故分析研判,今年“五一”节全国道路交通存在五大安全风险。

一是旅游踏青出行集中,重点旅游景区及沿线道路交通安全风险上升。近3年“五

一”节期间高速公路事故占比高出平日9.5个百分点,农村地区低等级公路的事故死亡人数占比也逐年升高。二是假期首日上午、尾日下午出行集中,夜间事故易发多发,交通事故风险大,19至23时为恶性事故高发时段,事故死亡人数占总数的23.2%。三是自

驾旅游安全风险突出,异地肇事风险加大。近年“五一”节中南、华东和华北片区外地号牌车辆事故占本地事故总数三分之一左右。四是违法违规为易发多发,事故风险加大。节日期间,未按规定让行、无证驾驶、超速行驶等交通违法行为仍是肇事主因,酒后驾驶

肇事高于平日2至3个百分点。五是南方地区多降水天气,将给交通安全带来不利影响。

对此,公安部交管局提醒广大驾驶人 and 节日出行群众,假期出行前要合理安排出行时间,提前规划并熟悉路线;不要疲劳驾驶,杜绝酒后驾驶;雨天行车,要降低车速,保持安全车距;严禁实习期驾驶人违规上高速公路行驶;乘坐营运客车出行要到正规客运场站;农村面包车、低速货车、三轮汽车切勿非法载人;假期高速公路、城市出入口附近道路拥挤,切勿占用应急车道。(据新华社电)



▲4月22日上午,周口宏驰宝沃4S店举行了宝沃BX7上市一周年和试驾活动。图为活动现场。 记者 戚团结 摄



▲4月23日上午,吉利博越一周年庆典暨3.0版智能语音系统发布仪式在周口鹏峰4S店隆重举行,来自周口地区的新老客户及新闻媒体记者参加了发布仪式。

记者 杨运栋 戚团结 摄